



▲蘭大圖書「積石堂」，是蘭州具標誌性的建築物



▲蘭州大學培養學子無數，是西部教育之舟

港生入讀蘭大須知

- | | |
|---|---|
| <p>● 最低入學要求
(文憑試成績)</p> <p>(一) 文史類及文理兼招類專業須達【3322】</p> <p>(二) 理工類專業須達【3332】</p> <p>註：校長推薦計劃的考生同樣要達到上述最低要求。</p> | <p>● 學費 (2019年，人民幣)</p> <p>普通專業：4200元一年</p> <p>重點專業：4800元一年</p> <p>住宿費：本部學生公寓800元一年</p> <p>榆中校區學生公寓1200元一年</p> |
|---|---|

中對港生招生專業涉及化學、生物科學、物理學等理工類及漢語言文學、民族學等共19個。

12學科ESI全球前1%

在傳統理學學科上，蘭州大學也有明顯優勢。2017年，蘭大共有12個學科進入ESI (Essential Science Indicators, 基本科學指標數據庫) 全球前1%，分別是化學、物理學、材料學、地球科學、植物動物學、數學、工程學、生物和生物化學、環境和生態學、臨床醫學、藥物和毒理學以及農業科學。其中化學學科進入ESI全球前0.1%。

蘭州大學的草業科學有享譽全國的實力，國內此領域僅有的兩個院士均在蘭大。而人文社科類的科研優勢主要集中於中亞研

究和西北少數民族研究，歷史學下屬的西北少數民族史，包括敦煌學相關的學科以所在地甘肅為依託，有獨樹一幟的研究優勢。

至於蘭大的學生活動，Prussia介紹，最熱門的學生活動永遠是公益，特別是非物質文化遺產和生態保護兩個議題，蘭大的本科生有一些在全國都稍有名氣的學生社團，蘭大綠隊，文化行者，達爾文協會，「西北特有的人情風物，是你青春歲月裏獨一無二的邂逅。」

入選「雙一流」建設高校

2017年9月，蘭州大學入選「雙一流」建設高校名單(A類)，化學、大氣科學、生態學、草學四個一流學科入選「雙一流」學科建設名單。

問：蘭大食堂是否以清真食物為主？

答：蘭州歷史悠久，是回族和漢族聚居之地，飲食文化也多元包容，確實以清真特色為主。但蘭大多個食堂食物種類包羅萬有，宮保雞丁、竹筒飯、酸菜米線、小火鍋、擔擔乾拌麵、麻辣燙、西湖牛肉羹、牛肉麵、炒飯等。如果不合口味也可到蘭大外的小吃街覓食，價格也是學生價。

問：蘭大出外交流機會多嗎？

答：對外交流方面，蘭州大學積極發展國際及對港澳台交流與合作，與近50個國家和地區的200餘所高校及科研機構建立了交流合作關係。蘭大牽頭成立的「一帶一路」高校聯盟，成員總數達173個。在烏茲別克斯坦、哈薩克斯坦、格魯吉亞建有三所孔子學院。與美國德雷塞爾大學合作舉辦計算機科學與技術專業本科教育項目。

蘭州生活小貼士

氣候

蘭州是典型的溫帶大陸性氣候，四季分明，日照充足溫差大，降水少，冬無嚴寒、夏無酷暑，氣候溫和；整體較乾燥，需注意冬天室外低溫冷風讓裸露的皮膚疼痛，會下雪，不過室內有暖氣，外出時最好穿防滑鞋子，可在當地購買。

飲食



和許多西北城市一樣，蘭州的小吃中麵食佔了很大的比例，常見的蘭州牛肉麵(蘭州拉麵)、漿水麵、豬臟肥腸麵等。肉類方面，蘭州以牛肉和羊肉為主，蘭州人愛吃烤全羊、開鍋羊肉、烤羊肉串等。

蘭州也有各款特色小吃，包括貓耳朵(形狀的麵團湯)、糜麵疙瘩(葷餡的湯圓)、油炒(滷豬油炒製的涼粉)等。更有蘭州特色糖水，如熱冬果、灰豆子、甜醅子、牛奶雞蛋醪糟、百合桃子等，都用當地最純正的溫帶作物製成，給你不一樣的味蕾體驗。

交通

蘭州中川機場是西北最大的航空樞紐之一，有飛往香港和國內外主要城市的航班；市內交通便捷，地鐵1號線已投入使用，經過蘭州大學站的5號線亦在興建中，亦可選擇公交車、長途汽車、火車等穿梭於不同地點。

旅遊推薦

蘭州地處黃土高原、內蒙古高原和青藏高原的交界處，也是黃河唯一穿過市區的省會城市。

在這個西北地區大省會求學，這些名勝和體驗你一定不能錯過：

西北大環線

蘭州—張掖—嘉峪關—敦

煌—青海湖環線，人們一般選擇在這條線路駕車遊，沿途會經過最美國道、七彩丹霞地貌、「天下第一雄關」、敦煌莫高窟、中國最大的內陸湖青海湖，一片片遍布綿羊的大草原一覽無遺，是一條集美景與歷史、地理、文化、藝術鑒賞於一體的線路。



張掖丹霞地貌

張掖丹霞地貌在方圓五十平方公里山地丘陵地帶，有造型奇特，色彩斑斕，氣勢磅礴的丹霞地貌。這裏的丹霞地貌發育於距今約二億年的前侏羅紀至第三紀，形成了七彩峽、七彩塔、七彩屏、七彩練、七彩湖、七彩大扇貝、火海、刀山等奇妙景觀，令人不得不讚嘆大自然的鬼斧神工。



敦煌莫高窟

莫高窟始建於十六國的前秦時期，歷經十六國、北朝、隋、唐、五代、西夏、元等歷代的興建，形成巨大的規模，有洞窟735個，壁畫4.5萬平方米、泥質彩塑2415尊，是世界上現存規模最大、內容最豐富的佛教藝術地。1987年，莫高窟作為文化遺產列入《世界遺產名錄》。